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COMUNE DI GAGLIANICO 
Provincia di Biella 

 
Copia 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 18 
OGGETTO: Comunicazione della nomina della Giunta Comunale e del Vicesindaco 

 
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore diciannove e minuti zero 
nella sala delle adunanza consiliari del Municipio di Gaglianico, convocato dal Presidente del Consiglio 
Comunale  con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MAGGIA PAOLO - Sindaco Sì 
2. MAGGIA CHIARA - Consigliere Sì 
3. MEMIC ALMA - Consigliere Sì 
4. MAZZALI LUCA - Consigliere Sì 
5. REVELCHIONE MARINA - Consigliere Sì 
6. MELICONI SIMONE - Consigliere Sì 
7. SALDI' CARLA - Consigliere Sì 
8. BETTIO FRANCO - Consigliere Sì 
9. BROCCO MARIANNA - Consigliere Sì 
10. XAUSA DENIS - Consigliere Sì 
11. COZZI BARBARA - Consigliere Sì 
12. CHIOCCHETTI ELDA - Consigliere Sì 
13. TOPAZZO GIGLIOLA - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Antonietta D’Agostino 
 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 18 in data 24/06/2024 
 

OGGETTO: Comunicazione della nomina della Giunta Comunale e del 
Vicesindaco 

 
Prima dell’inizio della trattazione del presente argomento all’ordine del giorno, il Consigliere di 
minoranza Signor XAUSA Denis, consegna al Segretario comunale una mozione in cui viene 
fatta richiesta di modifica cronologica dei punti all’ordine del giorno, domandando che il punto 8 
“Elezione del Presidente del Consiglio Comunale” venga trattato al punto 4. Le ragioni addotte 
sono quelle indicate nella sopracitata mozione, che viene allegata al presente atto sotto la lettera 
A) per costituirne parte integrante e sostanziale. 
Il Segretario specifica che non era a conoscenza della mozione presentata dal Consigliere, che 
risulta pervenuta in data odierna ma non ancora protocollata. 
Il Consigliere di minoranza Signor XAUSA Denis, illustra sinteticamente il contenuto della 
mozione. 
Il Sindaco specifica che non sussiste alcuna necessità di modificare la cronologia dell’ordine del 
giorno. Infatti, come dice la normativa vigente, la prima seduta è convocata e presieduta dal 
Sindaco che quindi è a pieno titolo Presidente del Consiglio Comunale, con tutte le facoltà e le 
competenze ad esso assegnate dalla legge, dallo Statuto e dal Regolamento del Consiglio 
Comunale. 
A tal proposito chiede anche al Segretario che conferma quanto da lui detto. 
Il Sindaco chiede comunque al Consiglio Comunale che venga messa ai voti la mozione di 
modifica cronologica dell’ordine del giorno presentata dal Consigliere Xausa. 
IL CONSIGLIO COMUNALE sulla suddetta mozione così si esprime in forma palese per alzata di 
mano: 
Voti favorevoli alla modifica cronologica dell’ordine del giorno n. 4 (quattro) nelle persone dei 
Consiglieri Comunali di minoranza Signori XAUSA Denis, COZZI Barbara, CHIOCCHETTI Elda e 
TOPAZZO Gigliola; 
Voti contrari alla modifica cronologica dell’ordine del giorno n. 9 (nove) nelle persone dei 
Consiglieri Comunali Signori MAGGIA Paolo, MAGGIA Chiara, MEMIC Alma, MAZZALI Luca, 
REVELCHIONE Marina, MELICONI Simone, SALDI’ Carla, BETTIO Franco, BROCCO Marianna; 
Astenuti nessuno. 
La mozione pertanto VIENE RESPINTA. 
Si passa quindi alla trattazione dell’argomento in oggetto specificato, posto al punto 4 dell’ordine 
del giorno. 

IL SINDACO 
VISTI: 
- l’articolo 46, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi che 
prevede che: “Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari 
opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della 
giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella 
prima seduta successiva alla elezione”; 
- l’articolo 1 comma 137 della legge 56/2014, che stabilisce che: “Nelle giunte dei comuni con 
popolazione superiore a 3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può essere rappresentato in 
misura inferiore al 40 per cento, con arrotondamento aritmetico”; 
- l’articolo 47 lettera b) del TUEL che norma la composizione delle giunte e che stabilisce che, 
per i comuni con popolazione superiore a 3.000 e fino a 10.000 abitanti, il numero massimo di 
assessori è stabilito in quattro; 
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- l’articolo 64 comma 4 del TUEL che prevede che: “4. Il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i 
parenti e affini entro il terzo grado, del sindaco o del presidente della giunta provinciale, non 
possono far parte della rispettiva giunta né essere nominati rappresentanti del comune e della 
provincia”; 
- il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570 e successive modificazioni; 
COMUNICA ai Consiglieri, riuniti per la seduta di insediamento del Consiglio comunale, il 
contenuto del proprio decreto n. 01 del 18/06/2024, che si allega in copia al presente atto sotto la 
lettera B) a formarne parte integrante e sostanziale, con il quale ha nominato i componenti 
dell’esecutivo e tra questi il Vicesindaco, definendo le seguenti deleghe: 
 

Carica Nominativo Delega 
Assessore - Vicesindaco 

 
MAZZALI Luca Ambiente, Lavori Pubblici, 

Urbanistica, Edilizia privata, 
Manutenzione territorio, 

Rapporti con 
SEAB/CORDAR/COSRAB 

Assessore 
 

BROCCO Marianna  Tradizioni, Storia, Sostegno 
ed iniziative per le persone 
anziane, Casa di Riposo, 
Servizi Scolastici e Asilo 

Nido, Rapporti con SO.RI.SO.  
Assessore 

 
MELICONI Simone Cultura, Manifestazioni, 

Polizia 
Locale, Sicurezza e 

Protezione Civile 
Assessore MEMIC Alma Politiche socio-assistenziali, 

Rapporti con IRIS, Case 
Comunali, Sanità, Politiche 

del Lavoro 
 
COMUNICA inoltre che: 
- nell’espletamento delle funzioni la Giunta sarà coadiuvata, entro i limiti previsti dalla 
legislazione, dai seguenti consiglieri: 
Consigliere Sig. BETTIO Franco nato a Biella il 02/05/1979, delega allo Sport e Sviluppo 
territoriale; 
Consigliere Sig.ra MAGGIA Chiara nata a Biella il 08/01/2004, delega al Coordinamento delle 
Politiche giovanili, sito e APP comunale e comunicazione attraverso social media; 
Consigliere Sig.ra REVELCHIONE Marina nata a Velletri il 13/05/1960, con ruolo di Capogruppo 
e delega al Turismo, Rapporti con ATL; gemellaggi, soggiorno marino anziani, politiche di 
incentivo al commercio; 
Consigliere Sig.ra SALDI’ Carla nata a Biella il 01/08/1978, delega all’Istruzione e Politiche di 
prevenzione (abuso sostanze alcoliche, stupefacenti…); 
- le seguenti persone collaboreranno volontariamente con l’Amministrazione nei settori sotto 
indicati: 
Sig.ra ASPESI Pia nata a Biella il 13/09/1968, Stili di vita (rapporti con LILT e Fondo Edo 
Tempia), Rapporti com Media e Comunicazione, Turismo; 
Sig. DEMASI Carlo nato a Friedrichshafen (Germania) il 27/02/1985, Benessere, Politiche 
giovanili;    
Sig.ra GREGGIO Mariateresa nata a Biella il 23/02/1963, Eventi e Manifestazioni;   
Sig. SILVESTRINI Lorenzo nato a Biella il 27/06/1998, Sport, Eventi e Politiche giovanili; 
 
ACCERTATO che i componenti dell’esecutivo sono tutti in possesso dei requisiti di candidabilità, 
compatibilità ed eleggibilità alla carica di Consigliere comunale così come anche dagli stessi 
indicato nelle dichiarazioni che sono depositate presso l’Ufficio di Segreteria Comunale; 
ACCERTATO altresì che i componenti dell’esecutivo non sono “coniuge, ascendente, 
discendente, parente o affine sino al terzo grado del Sindaco” (articolo 64, comma 3, del TUEL); 
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Chiede ed ottiene la parola il Consigliere di minoranza Signor XAUSA Denis, il quale presenta 
una mozione d’ordine ex art. 77 del Regolamento del Consiglio Comunale, che consegna al 
Segretario comunale e che viene allegata al presente atto sotto la lettera C) per costituirne parte 
integrante e sostanziale. 
Il Consigliere di minoranza Signor XAUSA Denis, illustra sinteticamente il contenuto della 
mozione d’ordine. 
Risponde il Sindaco il quale puntualizza che il presente atto è una semplice comunicazione di un 
decreto di competenza sindacale, tanto è vero che non è oggetto di votazione. Puntualizza altresì 
che gli incarichi e le collaborazioni volontarie sono stati attribuiti nel pieno rispetto della normativa 
vigente, dello Statuto e del Regolamento del Consiglio Comunale. 
IL PRESIDENTE ai sensi dell’articolo 77 comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale, 
decide che la mozione d’ordine presentata NON È AMMISSIBILE. 

TANTO RICHIAMATO E PREMESSO,  
 
IL CONSIGLIO COMUNALE PRENDE ATTO della comunicazione esposta dal Sindaco in ordine 
alla composizione della Giunta Comunale, della nomina del Vice Sindaco e degli incarichi 
attribuiti e PRENDE ATTO altresì che il presente punto non è oggetto di votazione. 
 
Per i relativi interventi si fa riferimento alla registrazione su supporto digitale, ai sensi dell’art. 83 
del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale (file allegato). 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to :  MAGGIA PAOLO 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 
82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa 
 

 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : D'AGOSTINO MARIA ANTONIETTA 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 
82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa 
 
 


